

LA CARIDAD

PAX VOBIS

Semanario Católico con censura eclesiástica

Cartagena 7 de Septiembre de 1918

AÑO XIV No se devuelven los originales

Redacción y Administración: PLAZA DE LOS TRES REYES, 2

Número suelto cinco céntimos N.º 530

Nuestra Señora de Covadonga

Cumplase este año del duodécimo centenario de la famosísima batalla de Covadonga y son precisamente estos días en los que se están celebrando solemnes fiestas religiosas, patrióticas y hasta sociales en memoria del hecho tal vez más glorioso de los anales patrióticos de España.

El día primero de este mes ha principiado una solemnísima novena en que cantan la fé y patriotismo español oradores sagrados elocuentes, entre los cuales atornan Prelados españoles respetabilísimos por su ciencia y virtud.

Precisamente en el día de mañana, festividad de la Natividad de la Santísima Virgen tendrá lugar la coronación canónica de la Virgen en la espléndida de la Basílica con asistencia del jefe del Estado, los prebendados, las autoridades y Comisiones. Rendirán honores militares tropas como las del Regimiento de Covadonga, habrá peregrinaciones, viginas de la adoración nocturna y otras solemnidades hasta científicas y sociales ya que todo ha de ceder en prestigio, y provecho de la Patria y de nuestra Santa Religión.

Merecen plácemes y gratitud todos los que han contribuido a la conmemoración decorosa y digna de tan renombrado acontecimiento que tiene los honores de fiesta nacional dada su trascendencia decisiva en la liberación de nuestros reinos del yugo mahometano, en la formación de nuestra nacionalidad y en la expansión de España en el Nuevo Mundo.

Tan simpática solemnidad cívico-religiosa ha encontrado entusiasta acogida en todas las esferas, tanto parlamentarias como eclesiásticas, tanto nacionales como regionales.

Como perpetuo recuerdo de esta fiesta conmemorativa de la susodicha Batalla de Covadonga quedará el día de Nuestra Señora de ese nombre y el de su Coronación como fiesta de la Patrona del Principado de Asturias y siempre festivo en el mismo Principado por decreto de la Santa Sede. Se realizarán obras artísticas además del espléndido Parque ya decretado; se creará una escuela industrial en Asturias; se celebrará una exposición de industrias agrícolas metalúrgicas y hulleras; se publicará un libro de Covadonga; se creará una Orden civil del mismo nombre; y por fin habrá semanas sociales y agrícolas sin mencionar otros actos ya anunciados por la prensa y que conocen los lectores de LA CARIDAD.

Tampoco cabe su un corto artículo entrar en disquisiciones históricas y críticas sobre la batalla de Covadonga que marcó los derroteros a la prosperidad y porvenir de nuestra Patria. El que quiera enterarse de estos pormenores puede consultar nuestros autores de *Historia de España* y los trabajos publicados con ocasión del fausto aniversario objeto de estas líneas. Por vía de ejemplo merece citarse el estudio del Padre jesuita Z. García Villada en la Revista «Razón y Fe» de estos meses pasados, en que demuestra con documentos nacionales, arábigos y extranjeros la existencia de ese acontecimiento histórico; indaga la época o año de nuestra era en que tuvo lugar y hasta el día, y se extiende en consideraciones acerca de las proporciones que alcanzó. Bien hace el docto autor en recalcar

la importancia que reviste el testimonio de las fuentes originales tanto procedentes del cauce cristiano como de cauce arábigo; proporcionándonos el contraste y comparación de los testimonios de los dos bandos combatientes al resultado apetecido de ser conforme a la realidad. Labor es esta propia de la revista y del libro a los cuales remitimos de nuevo al lector.

Demasiado sabemos todos que allá en la sagrada Cueva de Covadonga está la cuna de la Monarquía y de la jamás reproducida Reconquista española, sublime epopeya que es el más brillante florón de nuestra España; ni nadie duda de que el sentimiento religioso y la protección soberana de María Santísima fueron el secreto de esa brava resistencia secular. Dejemos hablar al Obispo diocesano de Oviedo: «La protección de la Virgen Santísima a los cristianos en aquella ocasión, la más solemne para el porvenir de la península, está fuera de toda duda. La Santa Cueva que por su misma situación entre gigantescas montañas ya estremece el espíritu, convencerá fácilmente de que si fué tenida siempre en tanta veneración por todos los españoles es porque se reconocían deudores a María, cuya efigie era allí objeto de culto desde remotísima fecha.»

Y hablando de la coronación consabida añade: «Semejante homenaje no impide sólo el reconocimiento de que María llamada con razón por la Iglesia auxilio de los cristianos extendió su manto protector a los desvalidos refugiados en las montañas cantábricas, significa también que la fe que encendió el pecho de Peláyo, no apagada con el rodar de los

siglos, despide ahora como entonces, vivos fulgores.»

Dios quiera, y gramos todos al efecto, que resurja con tan fausto motivo la clásica devoción a la Virgen Santísima, Reina de España sobre todo.

Chorizos Carrasco

Los mejores del mundo. Todos los chorizos llevan una etiqueta, que legitiman su procedencia. Haro (Rioja)

El mejor juguete (1)

Entra en «El Bazar Murciano», pequeño huérfano y bello, que ya que estamos en feria te voy a hacer un obsequio.

Elige entre los juguetes que ves a diestro y siniestro, y aquel que escoger te plazca tuyo será en el momento.

Juguetes no te faltaron mientras tus padres vivieron, mas como quiera que Dios a los ha llevado, al cielo.

Y tan lejos de tí están, aunque sigues siendo bueno de obsequiarte con juguetes privados se encuentran ellos.

Por tal causa, yo en su nombre, mejor dicho, en su recuerdo, y ya que te lo mereces, un regalo hacerte quiero.

Con que dí lo que te agrade, sin el menor miramiento... ¿Por qué no contestas, hombre? ¡Vamos, basta de silencio!

¿Te gusta el caballo aquél? ¿Prefieres aquel borrego? ¿Y un tambor? ¿Y un trompeta? ¿Y un traje de coracero?

¿Y un carrito? ¿Y un fusil? ¿Y un sable? ¿Y un globo de esos que al mirarse en libertad suben de la tierra al cielo?

—¿De la tierra al cielo, suben? Pues un globo, entonces, quiero para elevarme con él y a mis padres dar un beso.

JULIO HERNÁNDEZ

(1) Poesía publicada en «El Bazar Murciano», periódico eco de los establecimientos de su nombre, correspondiente al año actual.

PEDRO DOMECCO

Casa fundada

en 1730

VINOS Y COÑAC

Jerez de la Frontera

(Representantes en todos los países)